

A MEAFC Marcel Loubens Barlangkutató Szakcsoport  
1975. évi jelentése

(1974. dec.1. - 1975. dec.1.)

Barlangi feltáró munkák:

A bányai viznyelők bontását ez év tavaszán kezdtük. Bejutni csak ősszel sikerült. Az egyik bontásunk eredményeként felszín alatt 30 m-el bővizű patak fakad, s ez a mostani x. mélységi (150 m) elkíséri a kutatót. A barlang több ízben feltárja a diabáz és a mészkő határát. Neve ennek megfelelően "Diabáz"-barlang.

A bontásokat főleg a MEAFC és a NME, TDIC kutatói végezték, az utolsó bontásnál a bejutás utáni ácsolást és a feltárást viszont a budapesti és a debreceni kutatók.

A Savós-völgyben az országút mellett egy rombarlang található. Először az országút alatt húzódó járatot tártuk fel, de az erdészeti kérésére betömedékeltük. (A völgytalpon megtaláltuk az egykori járat forrásszáját is!)

Tudományos barlangkutatói munkák:

A létrás-tetői-viznyelő-barlangban megkezdett csepegés-, és hőmérsékletméréseket ez évben is folytattuk. A VITUKI-val felvettük a kapcsolatot, s ennek értelmében az első háromnegyed év mérési adatait átadtuk.

A bibliográfiai szakcsoport keretében egyrészt a Miskolcon fellelhető speleológiai anyagot próbáltuk összegyűjteni, másrészt a miskolci lapokat néztük át 1950-ig. A munka keretében a csoportunk könyv és irattárát, az NME diplomaterveit és tudományos diákköri munkáit, részben a Herman Ottó Múzeum és a MTE SZ MHT Borsodi Szervezete Hidrogeológiai Szakosztály anyagát dolgoztuk fel.

Az országos barlangkatasztrozési munkába bekapcsolódtunk. A bükki turistatérképre több mint 150 barlangot jelöltünk be.

### Barlangi mentés:

Nyáron Szenthe I. a Borókás-töbrök Róka nevű b-g-jában bontás közben beszorult. A rossz levegő miatt több órás erőfeszítése ellenére sem tudott kijönni. A jelenlévők (Balás A., Balás L., Emánuel T.Gy., Szenthe I.-né és egy Gábor nevű pesti kutató) a konkrét segítségnyújtás mellett a mentőket is értesítették. Több oxigénpalack levitelével és működtetésével sikerült a levegőt elviselhetővé tenni. A mentők értesítették a csoportunk Barlangi Mentőszolgálatát, s ennek megfelelően a riasztott mentőszolgálat (Dr. Kelen G., Lénárt L., Gyurkó P., Erdei P., Csontos J., Gyöngyi L.) azonnal kivonult. A levitt koffein és oxigén hatására Szenthe I. saját lábán távozott a barlangból. Ezek után már csak a palackok kiszállítása maradt ránk.

Augusztusban az NME TDK csoportja leszállást hajtott végre a Király-zsombolyban. Az utolsó embernél az utolsó kötéll kiakadt, s ennek következtében nem tudtak visszajönni. A külszíni ügyelet nem volt megfelelő (nem volt terepismertük, s nem tudták elképzelni, hogy baj is lehet). Emiatt több mint 10 órával később történt a riasztás, mint ahogy fel kellett volna jönnie a csoportnak. Ismételten csoportunkat mozgósította a mentőállomás, s ennek megfelelően Kiss A., Erdei P., Lénárt L., Vincze F., Balás A., Balás L., Téglás J., Regéczy Á. és Hajdu M. és egy soproni erdész jelent meg a barlangnál. Szerencsére gyorsan kiderült, hogy nincs komoly baj, s kb. 2 óra alatt sikerült a bennrekedt kutatókat mind a felszínre segíteni.

Mindkét mentésnél a telefonos összekötő Majoros Zs. volt, valamint a mentők és a lillafüredi katonai helyőrség is segített.

Majoros Zsuzsanna  
Lénárt László